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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

1% nemzeti
közömbösség

Sok minden nemzeti ma már széles e hazában. Nemzeti 
a trafiklánc (sokan sejteni vélik, hogyan lett azzá: uram-
bátyám alapon), nemzeti a sport, nemzeti a kukaholding 
(ide gyűlik az ország szemete), nemzeti a közszolgála-
ti egyetem (ami nem fér a „bőrében” és szemet vetett a 
Természettudományi Múzeumra), nemzeti az alaptanterv, 
ami ezer sebből vérzik... hosszan folytathatnánk még a 
sort. De vegyük észre, hogy nemzeti az adóhatóság, azaz 
az adó- és vámhivatal is, ami van olyan kedves és kitölti 
helyettünk a személyi jövedelemadó bevallásunkat. Sőt: 
lehetőséget ad nekünk arra is, hogy elfogadjuk, vagy ne 
fogadjuk el, amit felkínál nekünk.
És itt jön képbe a „nemzeti közömbösség”, amit részben 
az emberi lustaság táplál, de leginkább az a kormányzati 
felismerés, hogy az emberek nagy része örül annak, hogy 
mások végzik el a lélekölő munkát helyettük és tálcán kí-
nálják a megoldást... Hát ki ne örülne ennek? Megmon-
dom: a civilek. A helyzet ugyanis az - és évek óta egyre 
inkább -, hogy az emberek többsége ilyenkor egyszerű-
en elfogadja a „hatóság” ajánlatát (miért ne bízna meg 
benne?) és elfeledkezik az adója egy (+1) százaléka fe-
letti rendelkezésről. Pedig sok kicsi sokra megy. Sokszor 
a túlélést jelenti az így befolyó összeg, amit az államtól 
átvállalt (közhasznú) feladatok ellátására fordíthatnak a 
civil szervezetek, alapítványok és egyesületek. Mert érzik, 
tudják, hogy szükség van rájuk. A természet- és állatvé-
delem, a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok meg-
segítése, az emberi és állampolgári jogok védelme, a kul-
turális örökség megóvása és sok-sok nemes cél elérése 
szenvedne csorbát nélkülük. Az intelligens városok igen-
is számítanak a civilek támogatására, akik nélkül sokkal 
több lenne az elesett, netán kilátástalan helyzetben lévő 
ember, szegényesebb lenne a művészeti élet, vergődne a 
kultúra...
Az intelligensebb könyvelők ilyentájt megkérdezik ügy-
feleiket, mire fordítaná (egyébként az államkasszában 
feloldódó) adója egy százalékát...? Hiszen most megjelöl-
hetnek egy számukra is fontos célt. Ne menjünk hát el 
közömbösen a lehetőség mellett!
„Rendelkezzünk”, mert ezzel is teljesebb lehet az életünk 
és ezáltal másoké is. Olyan ez mintha vért adnánk. Életet 
adunk vele.

Lékó Sándor 

Benedek Elek
nyomában	 3. oldal

Élj bátran!	 5. oldal

Ajka
új almafája	 6. oldal

Ellephetnek bennünket
a műanyagok? 

Workshop a Bródyban

 Amikor az 1800-as évek elején elkezdtek kísérletez-
ni az első óriásmolekulájú szerves polimerekkel, senki 
nem gondolta, hogy nagy térhódításának eredménye-
ként az egyik legnagyobb megoldandó probléma előtt 
fog állni az emberiség, valamivel több, mint 100 év eltel-
tével. Az élet szinte minden területére kiterjedően a ter-
mészetes anyagokat műanyagokkal kezdték kiváltani, 
amelyeket kedvező paraméterekkel ruháztak fel. 

Tengernyi fajtája kö-
zül az első volt az először 
1912-ben létrehozott poli(-
vinil-klorid) a PVC, amit 
többek között padlóburko-
lóként, viaszosvászonként, 
kábelborításként és játékok 
alapanyagaként ismertek. A 
másik elterjedt fajtája a po-
li(etilén-tereftalát), a PET, az 
üdítős palackok, fóliák alap-
anyaga, melyet nem is olyan 
régen 1979-ben kezdett el al-
kalmazni a Pepsi-Cola. 

Csupán 2015-ben 322 mil-
lió tonnányi műanyagot állí-
tottak elő a világon, amellyel 
sajnos egyre nagyobb globális 
problémát okoztak, hiszen a 
lebomlási ideje több ember- 
öltő, ezért napjainkban az-
zal kísérleteznek a kutatók, 
hogy természetben lebom-
lókkal váltsák ki a plasztikot, 
a bakelitet és társaikat. Így 
idővel megoldódni látszik a 
probléma, de mi van az ed-
dig gyártott őrületes mennyi-
ségű nagyon lassú lebomlású 
műanyagokkal?

Jelen pillanatban erre a leg-
jobb megoldás, az újrahasz-
nosítás, a Rethinking Plastic 
(újragondolt műanyag), illet-
ve a Precious Plastic (értékes 
műanyag), az újragondolt, 

nemes (értékes) műanyagok 
workshop keretében történő 
megismerése.  Dave Hakkens 
holland tervező mozgalmá-
nak hatására az Ajkai Bródy 
Imre Gimnázium és AMI 
munkacsoportja az Erasmus+ 
program keretében egy ilyen 
innovatív gyakorlati lehetősé-
get kínált a walesi, az osztrák 
és a finn vendégdiákoknak 
a február 25-i munkanapon. 
Egy budapesti újrahasznosító 
cég munkatársai bemutat-
ták, hogyan lehet átgondol-
tan, ismételten felhasználni 
a műanyagokat. Például, mi-
lyen módon készíthető belő-
lük kaspó, füzetborító, ékszer, 
kitűző, fali óra, bevásárló 
szatyor, vagy bútor. Speciális 
eszközökkel felaprítják, ol-
vasztják és sajtolják az eldo-
básra ítélt műanyagokat, és 
különböző átmérőjű szálakat 
is készítenek belőlük. A gim-
názium Horváth István első 
igazgatóról elnevezett művé-
szeti teremében a magyar és a 
vendég diákok kipróbálhattak 
több újrahasznosítási techni-
kát. Például a PET palackok 
kupakjait sütőpapír közé 
rakva laposra vasalták. Dí-
szítésként eltérő színű szem-
cséket sajtoltak a megolvadt 

rétegek közé. Ezzel a mód-
szerrel ékszereket, kitűzőket 
készítettek. Elmondhatjuk, 
hogy rendkívül érdekes ös�-
szeállítások születtek. Közben 
a szakemberek megmutatták, 
hogy mi mindent lehet otthon 
alkotni „kisipari módszerrel”, 
leleményességgel különösebb 
felszerelés nélkül. 

A foglalkozás közben villant 
elő a felismerés, hogy mire is 
használják azt a temérdek ku-
pakmennyiséget, amelyet lel-
kes önkéntesek jótékony cél-
ra gyűjtenek beteg gyerekek 
gyógyulásának a megsegíté-
sére. Mindez a műhelymunka 

során vált nyilvánvalóvá. Az 
elkészült tárgyak nagy eszmei 
értékkel rendelkeznek, hiszen 
többszörösen jó célt szolgál-
nak. Nem beszélve arról, hogy 
fogyatékos fiataloknak is lehet 
olyan részfeladatokat adni, 
amiket el tudnak végezni, így 
az ő mentális fejlődésük is fel-
gyorsulhat.

Hazánkban ugyanúgy, mint 
Európában máshol, egyre na-
gyobb figyelmet fordítanak a 
szelektív hulladékgyűjtésre. 
Kellő válogatás után ledarál-
ják, újrahasznosíthatóvá te-
szik ezeket a műanyagokat, de 
a feldolgozó cégekre még sok 
fejlesztés hárul, hogy például a 
megkívánt minőséget elérjék. 
Az így létrehozott anyagok-
ból kerti padokat, virágcsere-
peket, tárolókat és szatyrokat 
gyártanak. 

Bizakodásra adhat okot, 
hogy a programban résztve-
vő bródys diákok, a tanáraik 
ösztönzésének köszönhetően 

ráéreztek ezeknek az újra-
hasznosító technológiáknak a 
jelentőségére, az iskolatársai-
kat, a környezetükben élőket 
pedig ösztönzik a műanyagok 
helyes kezelésére, a szelektív 
hulladékgyűjtésre, ami alapja 
az újbóli feldolgozásnak.

Cs.B.É. 

A probléma nemzetközi – a megoldás is az� (Fotó: Györkös)

Egészséges táplálék az „egészséges” gondolkodáshoz – a 
résztvevők egy csoportja� (Fotó: Györkös)

Az Erasmus+ program résztvevői az ajkai Városligetben
� (Fotó: Györkös)

Nemzeti ünnep
Szeretettel hívjuk és várjuk a város lakóit az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett 
ünnepi rendezvényekre március 15-én. 

Program: 
9.30	� Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben 
9.30	� Kézműves foglalkozás gyermekeknek a Kos-

suth-parkban 
10.00	� Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál. 

Beszédet mond: Bujtor Balázs önkormányzati 
képviselő, az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke 

A Pannon Várszínház ünnepi műsora. 
A megemlékezésen közreműködik: az Ajka Városi Bá-
nyász Fúvószenekar. 

Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselői, ko-
szorúzási szándékukat március 13-ig szíveskedjenek 
jelezni a 211-744-es telefonszámon!
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Már „Európáért”
díszoklevél is van Ajkán

 Rövid rendkívüli testületi ülést tartott február 25-én 
Ajka város önkormányzata.  Zárt ülésen tárgyalták a vá-
rosatyák az önkormányzat bankváltásáról és pénzügyi 
eszközök igénybevételéről szóló határozati javaslatot, 
és az „Ajkai Életút” kitüntetés adományozásáról szóló 
napirendi pontot.

Szó volt a településrende-
zési eszközök módosításá-
ról, ami részben a Városliget 
tervezett beépítését érintő 
kisebb változtatások  elfoga-
dását jelentette, illetve arról a 
módosításról, ami a Kristály 

Hotel tulajdonosainak fejlesz-
tési szándéka miatt vált szük-
ségessé. Ők ugyanis magas 
minőségű, időseknek szánt 
apartman szolgáltatást kíván-
nak megvalósítani a hotelhez 
kapcsolódó területen, így vé-

teli szándékukat jelezték a ho-
teltől északra eső területre.

A Petőfi Sándor utcában a 
Torna-patak melletti terület 
fejlesztésére jelentkezett egy 
gyorséttermi lánc tulajdonosi 
köre. A fejlesztés megvalósí-
tásához módosítani szükséges 
a szabályozási tervet. Itt a már 
meglévő településközponti ve-
gyes terület kiterjesztését kell 
megoldani. A fejlesztés ered-
ményeként egy kb. 400 m2 
alapterületű, mintegy 6 méter 
magas épület kerülne elhe-
lyezésre, jellemzően az úttal 
párhuzamosan, az előzetes is-
meretek alapján szükséges kb. 
2000 m2 alapterületű ingatlan 
kialakítása. 

A most elfogadott határo-
zat szerint Bódé városrészben 
a Dózsa György utcai temető 
előtti területet parkoló fejlesz-
tésének lehetővé tétele érdeké-
ben a lakóterületből közleke-
dési területet jelölnek majd ki.

Új rendeletével úgynevezett 
„Európáért” díszoklevelet is 
alapított az önkormányzat. A 
jövőben ezt a díjat olyan ma-
gánszemély, jogi személy, jogi 

személyiséggel nem rendel-
kező szervezet, közösség kap-
hatja, aki (amely) kimagasló 
színvonalú tevékenységével, 
alkotásával, munkásságával, 
életművével az Európai Unió 
és Magyarország kapcsolatá-
nak fejlesztésében, az uniós 
célkitűzések magyarországi 
megvalósításában, az uniós 
eszmék érvényesítésében te-
vékenyen részt vállalt.  A díj 
megalapításának indoklásá-
ban fontos szerepet játszott 
Robert Schuman francia kül-
ügyminiszter javaslata, amit 
1950. május 9-én Párizsban 
vázolt fel Európa számára, 
ami lehetetlenné teszi a há-
borút a kontinens országai 
között. A mai Európai Unió 
kialakulását ugyancsak a 
Schuman-javaslat dátumától 
számítjuk és ugyanez a nap az 
évfordulója a fasizmus felett 
aratott győzelemnek is, amit a 
Szövetséges Hatalmak arattak 
a hitleri Németország felett.

A határozati javaslatot a 
közgyűlés egyhangúlag fo-
gadta el.

L. S. 

Hornyák Attila főépítész a testületi ülésen� (Fotó: Györkös)

Idegenforgalmi adó
a láthatáron

 Február közepén a város képviselő testülete elé ke-
rült egy előterjesztés, ami idegenforgalmi adó beveze-
tését javasolja a városban. Az önkormányzat eddig nem 
élt az idegenforgalmi adó bevezetésének lehetőségével.

Mint az előterjesztésből 
kiderült, a stratégiai cél va-
lójában a város turisztikai 
vonzerejének növelése. Erre 
az önkormányzat közvetlen 
eszközökkel nem rendelkezik, 
mivel nincsenek hozzá meg-
felelő forrásai, másrészt azért 
nem, mert az európai uniós 
versenyjogi rendelkezések 
értelmében közvetlenül nem 
támogathat vállalkozásokat. 
Persze ez nem zárja ki azt, 
hogy egyfajta turisztikai ala-
pot képezzen az önkormány-
zat, amiből aztán pályázati 
úton támogathat szállásférő-
hely bővítést, illetve korszerű-
sítést, ezáltal is vonzóbbá téve 
a város turisztikai infrastruk-
túráját.

Az idegenforgalmi adó be-
vezetése ehhez tud forrást te-
remteni, ugyanakkor lehetővé 
teszi az adóbevételek növelé-
sét. A városban 18 regisztrált 
szállásadó működik, amik 
886 vendég egyidejű elszállá-
solását teszik lehetővé. A ven-
dégéjszakák száma a korábbi 
adatok szerint ötezer körül 
ingadozott évente. A terve-
zetben javasolt 500.-Ft/éjsza-
ka alapul vételével a várható 
adóbevétel 2,5 millió forint 
lehet évente, ami a teljes adó-
bevételhez viszonyítva ugyan 
nem jelentős összeg, de ez je-
lentheti– legalábbis részben - a 
forrását a ma még nem létező 
turisztikai alapnak.

Az idegenforgalmi adóhoz 
kapcsolódó 1 Ft/idegenfor-
galmi adóbevétel támogatásra 
Ajka városa a magas adóerő-
képesség miatt nem jogosult, 
a jelenlegi szabályozás alapján 
amúgy is a két évvel korábban 
beszedett idegenforgalmi adó-
hoz igazodik. Értsük ezt úgy, 
hogy más városokban  - ahol 
régebben bevezették az ide-
genforgalmi adót - van lehe-
tősége az így szerzett bevétel 

dupláját elszámolni a turiszti-
kai alapban.

A néhány nappal ezelőtt 
elfogadott rendelet szerint - 
definíció szerint - idegenfor-
galmi adókötelezettség terheli 
azt a magánszemélyt, aki nem 
állandó lakosként az önkor-
mányzat illetékességi terüle-
tén legalább egy vendégéjsza-
kát eltölt.

Az idegenforgalmi adót a 
szálláshely ellenérték fejében 
történő átengedése esetén a 
szállásdíjjal együtt a szállás- 
adó, a szálláshely vagy bár-
mely más ingatlan ingyenesen 
történő átengedése esetén a 
szálláshellyel, ingatlannal ren-
delkezni jogosult az ott-tar-
tózkodás utolsó napján szedi 
be. Ez persze csak Ajkán lesz 
újdonság, mert egyébként - 
ahol működik ez az adófajta 
- mindenhol így van.

Az idegenforgalmi adót az 
adóbeszedésre kötelezett ak-
kor is tartozik befizetni, ha an-
nak beszedését elmulasztotta, 
vagyis nem árt erre tekintettel 
lenni a szállásadóknak a végső 
elszámoláskor, nehogy saját 
zsebből kelljen fedezni az ide-
genforgalmi adót.

A szállásadót a most elfo-
gadott rendelet a tartózkodás 
jogcímének és jogosultságá-
nak, valamint az adó összegé-
nek utólagos megállapítására 
is alkalmas meghatározott 
adattartalmú nyilvántartás 
vezetésére kötelezi.

Az elfogadott rendelet teljes 
szövege az ajka.hu/internetes 
portálon elérhető.

A későbbiekben részletes 
tájékoztató is olvasható lesz 
a honlapon, letölthető nyom-
tatványokkal. Első ízben az 
áprilisi vendégéjszakákról kell 
bevallást tenni és befizetni az 
adót 2020.május 15-ig.

Lékó Sándor 

Az MSZP elnöksége Ajkán

 Az MSZP továbbra is az ellenzéki összefogásban bí-
zik, ez határozza meg az országgyűlési választásokig 
hátralévő, valamivel több mint két év stratégiáját. A 
párt elnökségéből többen Ajkán jártak február 24-én, 
hogy megbeszélést folytassanak a térség MSZP-s tagja-
ival. Kérdéseinkre az Ajka TV stúdiójában Tóth Bertalan, 
az MSZP elnöke válaszolt.

Tóth Bertalan az interjúban 
elmondta, hogy az MSZP gőz- 
erővel dolgozik azon, hogy stra-
tégiát alkosson, illetve meghatá-
rozza annak a 2022-ig tartó főbb 
vonalait. Ajkára az egész régió-
ból meghívták az MSZP tagjait.

Az MSZP elnöksége nagyra 
értékeli az országban egyedülál-
ló ajkai „panelprogramot”, ami 
egyszerre szociális és „zöld”, 
vagyis környezetvédelmi megol-
dás. Tóth Bertalan szerint a kor-
mány legújabb megnyilvánulá-
sai első megközelítésben ugyan-
csak környezetvédőnek tűnnek, 
de igazából mégsem azok, hiszen 
már kikerültek belőle a lakóépü-

letek korszerűsítést tartalmazó 
elemek, az unió ez irányú támo-
gatását is inkább kormányhiva-
talok és közintézmények korsze-
rűsítésére fordítják. 80 milliárd 
forint így talált utat az állami 
kezelésben lévő épületekhez és 
így maradtak hoppon például a 
társasházakban élők. Látszólag 
fontos célokat jelöl meg a kor-
mány, de végsősoron az egész a 
„csókosok” nyerészkedését szol-
gálja, gondoljunk csak a Mátrai 
Erőműre, amin most busás ha-
szonnal ad túl Mészáros Lőrinc, 
természetesen az adófizetők 
pénzét csapolva.

Tóth Bertalan szerint az 

LMP által képviselt „zöld”, és 
az MSZP programját képező 
szociáldemokrata politika jól 
kiegészíti egymást, hiszen az 
előbbi a természeti erőforrá-
sok, míg az utóbbi az emberek 
kizsákmányolása ellen küzd. 
Felhívta a figyelmet a legutóbbi 
hamburgi helyhatósági válasz-
tásokra, ami egyértelműen a 
zöldek és a szociáldemokraták 
megerősödését hozta magával. 
Az elnök szerint az emberek 
egyre inkább megértik, hogy a 
világban zajló globális folyama-
tok nem az ő érdekeiket szol-
gálják, meg kell állítani a „tőke 
tombolását”, meg kell állítani 
klímaváltozást elősegítő folya-
matokat, és az Európai Unió-
ban a Frans Timmermans bi-
zottsági alelnök által is támoga-
tott és egyértelműen megerősö-
dő „zöld megállapodás” (green 
deal) is üdvözlendő folyamat.

Tóth Bertalan egyértelművé 
tette, hogy tovább folyik a kor-

mány bosszúhadjárata a tavalyi 
önkormányzati szereplések szá-
mukra lesújtó eredménye miatt, 
ezért próbálják meg az önkor-
mányzatok rendelkezésére álló 
iparűzési adót megcsonkítani 
mégoly nemes célok megjelölé-
sével is, mint a tudományos ku-
tatás és a műszaki fejlesztések. A 
TAO  pénzek felhasználásánál 
is egyértelmű a törekvés, hogy 
Mészáros Lőrincnek és társa-
inak kedvezhessenek. Ezzel 
szemben állnak a valós társa-
dalmi célok, amelyek azonban 
egyre kevesebb forrásban re-
ménykedhetnek.

Végezetül Tóth Bertalan le-
szögezte, hogy nem lenne jó 
politika, ha az ellenzéki pártok 
egymás ellen fordulnának, hi-
szen neki és pártjának meg- 
győződése, hogy a Fideszt csak 
jó ellenzéki együttműködéssel 
sikerülhet legyőzni.

L. S. 

Tóth Bertalan az MSZP stratégiáját ismerteti a regionális értekezleten� (Fotó: Györkös)

50, 60, 65, 70 éve diplomát 
kapott nyugdíjas

pedagógusok figyelem!
Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal felhívja azoknak a nyugdí-
jas pedagógusoknak a figyelmét, akik első diplomájukat 50, 60, 
65, illetve 70 évvel ezelőtt vehették át, jelentkezzenek az alább 
felsorolt dokumentumokkal az Önkormányzati Irodán (Város-
háza, 8400 Ajka, Szabadság tér 12., III. emelet 306. iroda), hogy 
emlékdiplomában részesülhessenek.
Az emlékdiploma igényléséhez szükséges iratok:
• �Önéletrajz, melynek záró részében kérni kell az aranydiploma 

megadását, ha 30, vagy ennél több éves pedagógiai szolgálat-
tal rendelkezik.

• �Csatolni kell az oklevelet, illetve annak másolatát.
• �Munkaidő igazolást a munkakönyv alapján attól az iskolától, 

ahonnan nyugdíjba ment az érintett pedagógus. (Ajánlatos 
bemutatni a Társadalombiztosítási Igazgatóság által adott ha-
tározatot, a teljes nyugdíj megállapításáról.)

• �Azon pedagógusoknak, akik már arany-, gyémánt- és vasdip-
lomában részesültek nem kell a fent felsorolt iratokat benyúj-
tania, hanem csak az emlékdiploma másolatát.

Az említett iratokat legkésőbb 2020. március 16-ig szíveskedje-
nek behozni, vagy beküldeni. A továbbítás a hivatalból történik 
a jogutód főiskolára, egyetemre, ahol a diploma jogosultságát 
elbírálják.

A diploma átadását ünnepélyes keretek között tervezzük az ősz 
folyamán, melyről a későbbiekben értesítést küldünk az érin-
tetteknek.

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
Önkormányzati Iroda
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Koronavírustól
a felvásárlási lázig

 A hónapok óta tomboló világjárvány okozójáról, a 
koronavírusról is szólt a Magyar Imre kórházban február 
25-én tartott lakossági fórumon dr. Makkai Erzsébet bel-
gyógyász. Szerkesztőségünk nem kapott az eseményre 
meghívót, a képújságból értesültünk az eseményről. A 
téma bennünket is érdekelt, hiszen az egészségünkről 
van szó, ezért elmentünk. 

A hallgatóság tagjai meg-
tudták, hogy a vírus lappan-
gási ideje 1-14 nap, és akkor is 
képes továbbterjedni, ha va-
laki nem betegszik meg tőle. 
A fertőzés 75-80 százalékban 
enyhe, vagy középsúlyos tü-
neteket okoz. A megbete-
gedés kockázata nagyobb a 
krónikus betegnél, a legyen-
gült immunrendszerűeknél, 
a kisgyermekeknél és az idős 

korúaknál. A megbetegedés 
tünetei a láz, a fáradékony-
ság, a gyengeség, a légzési ne-
hézségek, a légszomj, a száraz 
köhögés. Az influenzaszerű 
tünetekhez szövődményként 
társulhatnak légzési nehézsé-
gek és veseelégtelenség. 

A betegség cseppfertőzés-
sel terjed, ezért úgy tudjuk 
megelőzni, mint bármely 
más ilyen bajt. Rendszeresen 

és alaposan mossunk kezet 
szappannal, legalább 20-30 
másodpercig, de ha erre nincs 
lehetőség használjunk alkoho-
los kézfertőtlenítő zselét! 

Tüsszentéskor, köhögéskor 
tegyünk zsebkendőt a szánk 
elé! Kerüljük a zsúfolt helye-
ket! Lehetőleg ne utazzunk a 
járvány által érintett terüle-
tekre! 

A vírus ellen nincs megelő-
ző védőoltás (vakcina), de több 
kutatócsoport dolgozik annak 
kifejlesztésén. Az antibioti-
kum hatástalan a koronaví-
rus  - mint bármely más vírus 
- ellen.  Speciálisan gyógyszer 
sincs erre a betegségre, a tüne-
tek enyhítését és az életfunkci-
ók stabilitásának biztosítását a 
rendelkezésre álló szerekkel is 
el tudják látni. Az egészség-
ügyi szakemberek javasolják, 
hogy mindenki figyeljen a sa-
ját szervezete jelzéseire, és ha 
panasza van, forduljon orvos-
hoz. Dr. Nagy Zoltán, a kórház 
főigazgatója az előadást kö-
vetően elmondta, hogy nincs 
ok a pánikra, ha a térségben 
találnának ilyen beteget, van 
elegendő gyógyszer és eszköz 
a megfelelő ellátására. 

A lakosságot foglalkoztatja 
a téma, ami abból is látszik, 
hogy a közösségi oldalakon 
10 megosztás vagy poszt közül 
legalább 5 ezzel foglalkozik. 

Néhányan már arról írnak, 
hogy elfogyott a maszk - pedig 
szakemberek állítása szerint 
egészséges embernek nem kell 
viselnie -, nincs már a boltok-
ban kézfertőtlenítő, máshol 
pedig tömegével vásárolják fel 
az alapvető élelmiszereket egy 
esetleges karanténtól tartva.

Mi a helyzet Ajkán? Száj-
maszkot szerdán, február 26-
án délután nem találtunk, de 
kézfertőtlenítőt több helyen is 
beszerezhettünk volna. A szu-
permarketben és egy belvárosi 
üzletben a szokásos hétköz-
nap délutáni forgalom volt. 
Az egyik eladó elmondta, nem 
tapasztalnak a megszokottól 
eltérő vásárlási szokásokat. A 
polcokon volt bőven minden 
alapvető élelmiszerből.  

Egyébként a Koronaví-
rus-fertőzés Elleni Védeke-
zésért Felelős Operatív Törzs 
a nap 24 órájában ügyeleti 
központot működtet - közölte 
a Belügyminisztérium -, ami 
a 06-80-277-455, illetve a 06-
80-277-456 ingyenesen hív-
ható telefonszámokon érhető 
el. E-mailben koronavirus@
bm.gov.hu címen kérhető in-
formáció. A beérkező elektro-
nikus levelekre a központ a le-
hető legrövidebb időn belül el-
lenőrzött, hiteles választ küld.

(ta) 

Dr. Nagy Zoltán főigazgató is igyekezett megnyugtatni azokat, 
akik tartanak a fertőzéstől� (Fotó: Györkös)

Csenge 
duplázott

Mozgalmas, egyben ered-
ményes hetet tudhatnak a 
hátuk mögött asztalitenisze-
zőink. Kiss Csenge nem csak 
a diákolimpián de az Orszá-
gos bajnokságon is a dobogó 
harmadik fokára állhatott, 
Tehel Kornél pedig diákolim-
pia hatodik lett.

Javában zajlanak a külön-
böző diákolimpiák, így asz-
taliteniszezőink az országos   
döntőre Karcagra utaztak, 
ahonnan a lányok harmadik, 
a fiúk pedig hatodik hellyel a 
tarsolyukban tértek haza.

Ajkát, sőt egész Veszprém 
megyét   az I-II. korcsoport 
„A” vagyis a „profik, igazolt 
versenyzők” kategóriában az 
Ajkai ASE versenyzői Kiss 
Csenge és Tehel Kornél kép-
viselték. A karcagi nagyon 
nehéz verseny volt, hiszen a 
19 megye és Budapest legjobb-
jai, vagyis a megyei selejtezők 
győztesei kaptak jogot az in-
dulásra. Kornél alig 8 évesen 
élete legelső országos verse-
nyére készült, azok közül is 
éppen az egyik legerősebbre. 
Sajnos nem felhőtlenül, hiszen 
őt is elkapta a járvány, így ki-
hagyva a hetet, csak pénteken 
tudott egyet edzeni. Csen-
ge pedig kedd estétől már a  
World Tour-on volt Buda-
pesten, igaz ő folyamato-
san  edzett, de ott Karcagon 
derült csak ki, hogy milyen 
felkészültségi állapotban 
volt éppen. Kornélnak csak 
az egyikük sorsolása volt jó, 
ugyanis a bajnokjelölt Fegyver 
Zsombor selejtező csoportjá-
ba került, Csenge csoportjába 
pedig a „mumusát” sorsol-
ták be. Kornél, mint ahogyan 
később kiderült, a bajnokkal 
kezdett, aminek köszönhe-
tően megérezhette a felfoko-
zottabb ritmust, a keményebb 
és gyorsabb játékot. Csenge 
Bács-Kiskun bajnokával kez-
dett, sikeresen ahogyan azt a 
csapat várta.

A neheze azonban csak ezu-
tán jött számára. Össze kellett 
csapnia régi nagy budapesti 
ellenfelével, Szűccsel. Az ajkai 
versenyző azonban nagyon ös�-
szeszedett volt, különösebb iz-
galmak nélkül sikeresen nyerte 
a csoportját, sőt a negyeddön-
tőt is. Az elődöntőt az első he-
lyen kiemelt Péteri Johannával 
kellett vívnia. Ha már így ala-
kult, rendesen bele is húzott. 
A lányok rettentő izgalmas, 
fordulatos, magas színvonalú 
mérkőzést játszottak, természe-
tesen döntő szettel, a végletekig 
kiélezve a meccs kimenetelét. 
Végül is Csenge maradt alul a 
nagy küzdelemben.

- Mindkét játékosnak hatal-
mas gratuláció, hiszen bárho-
gyan is alakul egy ilyen mér-
kőzés, így ilyen remek játékkal  
is kilehet kapni - mondta Ughy 
Zoltán vezetőedző. Csengét 
azonban ez nem vigasztalta, 
könnyekkel küszködve állt 
asztalhoz a harmadik helyet 
eldöntő mérkőzésre. Ismét 
Szűcs Natival került szembe, 
akit újfent legyőzött.

Az asztaliteniszben az eddigi 
gyakorlat szerint csak az első 
helyezett kap serleget, a többi 
dobogós nem. Csenge titokban 
úgy tervezte, hogy győztesként 
az érmet Kornélnak adja, csa-
pattársának, fogadott kisöccsé-
nek, aki alig nyolc évesen jutott 
ki az országos döntőre, neki 
pedig úgyis ott lesz a serleg. 
Ezért voltak a valódi könnyek, 
hogy ezt nem tudja megadni. 
Akkor viszont még nem tud-
ta, hogy Kornélt is a színpadra 
szólítják, mivel a 6. helyen vég-
zett. Azt pedig végképp nem 
tudhatta, hogy itt nem csak az 
első, hanem az összes dobo-
gós kap serleget. Számára ez 
csak az eredményhirdetésnél 
tudatosult, így beteljesedett a 
vágya, és már széles mosollyal 
akaszthatta az érmét Kornél 
nyakába. 

F.P.T 

Vetélkedő Benedek Elek meséiből

Február 26-án a Nagy Lász-
ló Városi Könyvtár és Szabad- 
idő Központ kiállítótermé-
ben mérték össze tudásukat 
a kisiskolások Benedek Elek 
meséiből, „Hétmérföldes 
csizmában hetedhét hatá-
ron át” címmel. Az országos 
mesevetélkedőnek ez volt az 
ajkai területi fordulója, ahol 
hat csapat küzdött meg az el-
sőségért és a továbbjutásért.

A kiállító teremben a Va-
rázsló Baglyok, az Aranyal-
ma és az Aranytallér csapat, 
valamint a Mesefalók, a Me-
seország Manói és a Gyöngy-
harmatok mérkőztek meg 

egymással, hogy mesemér-
földeket gyűjtsenek a felada-
tok megoldásával. A megyei 
könyvtárosok által összeál-
lított feladatokat a Bogáncs 
Gyermekkönyvtár dolgozói 
tolmácsolták a versenyzők-
nek, a zsűriben a felkészítő 
tanító nénik foglaltak helyet. 
Az idén emlékezünk meg Be-
nedek Elek születésének 160., 
halálának 90. évfordulójáról, 
így az idei vetélkedő témái 
az ő meséi voltak. Ki ne hal-
lott volna Világszép Sárkány 
Rózsáról, vagy a nyulacska 
harangocskájáról, az arany-
pálcáról, a tűzmadárról. A 

szerző hét meséje szerepelt 
a feladványok között, azaz 
hétpróbát kellett kiállniuk a 
csapatoknak (mint a mesé-
ben). Volt igaz-hamis feladat, 
ahol egy kicsit összekevered-
tek a szereplők és a történé-
sek, így kellett megállapítani 
az állítások helyességét. Meg 
kellett keresni a szövegből el-
veszett szavakat, a mesékből 
elkóborolt állatokat, volt totó, 
és keresztrejtvény is. A legiz-
galmasabb feladat a villám-
kérdések voltak, ahol a me-
sék egy-egy jelenetére utaló 
feladványra kellett válaszol-
ni egy „szempillantás alatt”. 

A gyerekek jól felkészültek 
voltak, szoros küzdelemben 
a 24. alkalommal megrende-
zett vetélkedőn a Gyöngyhar-
matok lettek az elsők, akik a 
Fekete-Vörösmarty Iskola 3. 
osztályosai. Második helye-
zettek lettek a Varázsló Bag-
lyok Magyarpolányból, és 
harmadik az Aranyalma el-
nevezésű negyedik osztályos 
csapat szintén Magyarpo-
lányból. Ők hárman jutottak 
tovább a negyedik fordulóba, 
ahol már előzetes feladat is 
várja őket, egy meséhez kell 
illusztrációt készíteniük.

(VHA) 

Tulajdonképpen mindenki nyert...� (Fotó: Györkös)

Lendületes iskola 
Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola nemrég komplex te-
hetségfejlesztő   programba  kezdett, aminek címe: Lendü-
letben! – művészeti, zenei és sport tehetségfejlesztés. 
Balogh Béla intézményvezetővel beszélgettünk a program 
megvalósulásáról. 
- Ez a tehetségfejlesztő program hézagpótlónak tűnik, amo-
lyan „kincs”. Ön mit gondol erről?
- Igen, nyugodtan mondhatjuk ezt, hiszen a program – amit 
a pályázat keretében valósítunk meg, nem csak „egy” kincs, 
hanem igazi kincsesláda! Egyszerre tudunk foglalkozni ze-
nei, művészeti és sport tehetségfejlesztő programokkal. A 
megvalósítás folyamatos, és máris kiváló  eredményeket 
tudunk felmutatni. 
- Mondana néhány konkrét példát?
- A pályázati programot az év elején kezdtük, a programot 
megvalósító kollégák szakmai megbeszélés keretén belül 
egyeztették a projekt elemeit. Ennek eredményeként sike-
res Borsos Napot szerveztünk, ahol zenei és képzőművésze-
ti tehetségfejlesztő programok is megjelentek. Említhetném 
a Borsos Miklós Portré Rajzpályázatot, illetve az iskolánkat 
mindenben támogató Gyermekjóléti Alapítvány Ez állati jó! 
Kedvenc állatom c. rajzpályázatát. Mindegyik hatalmas nép-
szerűségnek örvendett a diákok és a szülők körében. De ide 
sorolnám az Ajka Téli Kupa regionális futball sportprogra-
mot, ahol kiváló eredményt értünk el. Mindezek azt mutat-
ják, hogy jó úton járunk. A sikerhez valóban szükség van jó 
pályázatokra, anyagi javakra, de ennél fontosabb számom-
ra, hogy pedagógusaink elkötelezettek, hivatástudattal ren-
delkeznek… Mindezekre szükségünk van, hogy most is, és a 
jövőben is lendületben maradhassunk.

Rátz Ottó 
(A pályázat kódja: NTP –KNI – 19)
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POLUS EXTRA 
14 NAPRA

AJKA: JUNIOR ABC, CSARNOK ABC, PIROSKA ABC, ZENIT ABC
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A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES! *

1399Ft/kg

Sertés comb

199Ft/db

Finom fonott kalács
csomagolt, csomagolatlan
250 gr
796 Ft/kg 

249Ft/db

Zott Tejföl
20%
330 gr
754,55 Ft/kg 

479Ft/db

Tchibo Family őrölt 
kávé
250 gr+ 10% ajándék
1741,82 Ft/kg 

259Ft/db

Cafetero instant 
kávé
2in1, 3in1
10*14-10*18  gr
1439-1850 Ft/kg

179Ft/db

 Cola ízű 
szénsavas üdítőital
2,5 l
71,6 Ft/l 

999Ft/db

Ariel mosógél, 
mosópor, kapszula
többféle
1,1 l, 1,5 kg, 13-14 db
908 Ft/l, 666 Ft/kg, 
71-77 Ft/db

499Ft/db

Coccolino öblítő
többféle
925-1050
475-539 Ft/l

Kapható 
2020. március 11-től

Mesélj a babádnak, 
meghálálja!

Vallom, hogy az olvasás 
és a történetek szeretete 
már csecsemőkorban kez-
dődik. Bizonyára felteszed 
a kérdést, hogy miért „kell” 
olvasni egy újszülöttnek - 
hiszen még többnyire csak 
eszik és alszik -, vagy egy 
totyogónak, akinek arra 
sincs ideje, hogy megálljon 
egy másodpercre. A válasz 
nagyon egyszerű: mert po-
zitív hatást gyakorol rád és 
a csemetédre is e minőségi 
időtöltés.

Számtalan tudományos 
kutatás foglalkozott már 
azzal, hogy az olvasás, 
mondókázás, közös játék 
és a zene hihetetlenül nagy 
erővel hat a kicsik fejlő-
désére. Az iskolakezdésre 
ez már másfél-, kétévnyi 
előnyt jelenthet szókincs-
ben, koncentrációs képes-
ségben, érzelmi gazdag-
ságban azokkal a gyerme-
kekkel szemben, akiknek 
nincs lehetőségük ilyen 
impulzusokat kapni a szü-
lőktől.

A pszichológiai vizsgá-
latok azt is alátámasztot-
ták már, hogy erős kap-
csolat figyelhető meg a 
korai tanulási élmények 
és a későbbi elsajátítási ké-
pességek között, vagyis a 
gyermek egész életére ki-
hat, hogy milyen tapaszta-
latokban van része az első 
1000 napban. Az olvasás-
nak, mondókázásnak én 
még nem hallottam negatí-
vumáról, előnyéről viszont 
annál többet, szóval hajrá 
Anyukák!

Eleinte lehet, mono-
tonnak tűnik, hogy már 
századszor ismétlitek el 
ugyanazt a mondókát, 

vagy pár soros történetet, 
hiszen nem nagyon van 
visszacsatolás, azonban a 
gyermek agya olyan, mint 
a „szivacs”, mindent rög-
zít. Így el lehet kezdeni 
már az olvasást és zene-
hallgatást a terhesség alatt 
is. A baba ugyanis fel fogja 
ismerni a sokszor ismé-
telt ritmust, dallamot, így 
megnyugszik tőle, tehát 
biztonságban érzi magát. 
Később pedig a világ törté-
néseit, saját szokásait érti 
meg belőle. A kisgyermek 
számára a mese nem csak 
a fejlesztésről szól, hanem 
a pszichéről is. A mesék 
és a fantáziavilág segítsé-
gével sikerül különbséget 
tenniük idővel a jó és rossz 
között. Érdemes saját sze-
replőket és történeteket is 
kitalálni, hiszen így a nap 
eseményeit is könnyebb 
megértenie, mindemellett 
erősebbé válik a kapcsolat 
kettőtök között.

A baba számára nagyon 
megnyugtató a szülei 
hangja, ezért jót tesz neki, 
ha huzamosabb ideig hall-
gatja a beszédedet, még ak-
kor is, ha nem érti a szöve-
get. A mesék révén javul a 
szövegértése, ami elősegíti 
a beszédfejlődést. A mesé-
lés gazdagabbá teszi a kicsi 
szókincsét, megismerteti 
vele anyanyelvünk színes-
ségét. Az agy 90%-a 5 éves 
kor előtt fejlődik ki, ezért a 
rendszeres meseolvasás az 
egyik legjobb szellemi fej-
lesztő módszer. A meseol-
vasás javítja a környezet-
tel való kapcsolatot, segít 
megérteni a szokásokat, az 
ünnepeket. A meseolva-
sás javítja a koncentrációs 

készséget, ami sokat segít 
az iskolaérettség elérésé-
ben is.

A gyerekek a negyedik 
hónaptól felismerik a sa-
ját nevüket, a hatodiktól 
reagálnak a korábban hal-
lott szavakra is, így ebben 
az időszakban a lapozók, 
a leporellók, a mozgásos 
játékok kerülnek előtérbe. 
Lehet néhány oldalas is-
meretterjesztő könyveket 
is a baba kezébe adni (szí-
nek, formák, állatok). 

Egyéves éves kortól már 
jöhetnek az egyszerűbb, a 
hétköznapokról szóló me-
sék, mint amilyen a Bogyó 
és Babóca, az Anna és Peti, 
a Gazdag Erzsi és Weöres 
Sándor történetek, versek, 
minden olyasmi, ami az ő 
életükről, a mindennapok-
ról szól. Nyugodtan lehet a 
képeket is közösen nézni, 
megbeszélni, mit lát rajta.

Hároméves kortól a kicsi 
egyre nyitottabbá válik a 
jóra és a rosszra, ekkortól 
következhetnek a klasszi-
kus mesék, a népmesék, 
a Grimm és az Andersen 
történetek (bár azok néha 
elég rémesek - a szerk.).

Dióhéjban az olvasás fej-
leszti sok más mellett tehát 
a memóriát, a képzelőerőt, 
a kreativitást és a problé-
mamegoldó képességet, 
míg a televízió és a képer-
nyő segítségével csak kor-
látozott módon alakulnak 
ki.

Kedves Kismamák és 
Anyák! Legyetek nyitottak 
a történetekre. A kisgyer-
mekkorban befektetett 
energia később kamatostól 
térül majd meg!

SzR. 

BABA-MAMA ROVAT Mária néni 90 éves
Boldog, boldog, boldog 

születésnapot...! – hangzott 
a köszöntő dal az ebédlő fe-
lől a Méltó Élet Esélye Idősek 
Otthonában február 18-án. 
Ezen a napon töltötte be 90. 
életévét Cziráki Ferencné 
született Horváth Mária. A 
szépkorú asszony 2014. ja-
nuártól az otthon lakója. A 
jeles napon családtagjai, az 
otthon gondozói és lakói kö-
szöntötték őt. Az ebédlőt is 
feldíszítették, mindenki ün-
neplőbe öltözött az alkalom-
ra. Hoztak tortát, virágot... 

Mária néni 1930. február 
18-án született Gyulafirátóton 
földműves családban. Testvé-
re a háborúban elesett. Mária 
néni 17 évesen ment férjhez, 
három gyermekük született: 
Mária, János és Borbála. Ma 
már 3 fiú unokája és 5 dédu-
nokája is van. Nyugdíjazásáig 
a Bakony Műveknél dolgo-
zott. Otthon férjével művelte 
a kertet, háziállatokat tartot-
tak. Szeretett kertészkedni, az 
udvaruk mindig virágokkal 
teli és gondozott volt. Fér-
je 2002-ben halt meg. Mária 
néni combnyaktörése nehezen 

gyógyult, kerekesszékbe ke-
rült. Családtagjai dolgoztak,  
így hát egyedül kellett volna 
otthon maradnia. Ezért költö-
zött az ajkai otthonba, amiről 
azt mondja, a második család-
ja. 

Mária nénitől megtudtuk, 
hogy szeret ott lenni, mert a 
gondozók türelmesek és  ked-
vesek hozzá. Programokat is 
szerveznek az időseknek. Szép 
a kert, tavasztól őszig lehet 
gyönyörködni a virágokban. 

Családja is gyakran látogatja, 
vagy telefonon érdeklődnek 
utána. Ma már a dédunokák is 
nagyok. Amikor az első dédu-
nokája megszületett, az édes-
anyja a kezébe adta. Ő hos�-
szasan, elgondolkodva nézte a 
csecsemőt. Az unoka kérdezte 
tőle, mire gondol. Hát arra, 
hogy szeretné megérni a kicsi 
esküvőjét. Lehet, hogy pár év 
múlva elérkezik az a nap is, hi-
szen a gyermek már 17 éves... 

(ta) 

Az élet legnagyobb ajándéka a szerető család
� (Fotó: Györkös)

Anyósülés ötödször: Ezúttal Vizi István, Ajka közismert vendéglátós egyénisége 
az utasunk. Kicsit visszarepülünk vele a múltba, felidézzük a hajdani éttermek hangu-
latát és borongunk vele a jelen felett. (Ajka Tv, március 9.)
� (Fotó: Györkös)

Operettgála
a farsang farkán

A farsangi időszak zárása-
ként az Orfeum operett musical 
társulat gálaműsorát tekinthet-
ték meg az érdeklődők február 
utolsó szombatján a szabadidő-
központ színháztermében. A 
csaknem telt házas előadáson 
világhírű musical-részletek, és 
az operett irodalom legismer-
tebb dallami csendültek fel.

Az úrkúti Orfeum operett 
musical társulat 2013-ban ala-
kult Németh-Nagy Viktória 
szakmai irányításával. A jelen-
legi tagok Fix Alexandra, Fix 
Dalma, Fixné Sipos Gabriella, 
Nick Babett, Mórocz Sándor, 
Rauch Zsolt és Németh-Nagy 
Viktória nem csupán ének-
hangjukkal varázsolták el a 
közönséget, hanem tánctu-
dásukat is megmutathatták.  
Műsoraikban kezdetben ope-
rett slágerek szerepeltek, majd 
ahogy ének tudásuk egyre 
jobban fejlődött, úgy bővült 
repertoárjuk is. Legelső gá-
laműsoruk 2015 júniusában 
Úrkúton volt, ahol az előadás 
végén az egész közönség egy 
emberként állva tapsolt.

Két éve Ajkán a Somlói bor-
napok egyik estélyén főműsor-

ként léptek színpadra és meg-
töltötték az Agorát.

Ezúttal farsangi gálaműsoruk 
első felében a legismertebb mu-
sical részletekkel szórakoztatták 
a nagyérdeműt. Felcsendültek 
részletek a My Fair Ladyből, Az 
Operaház Fantomja, a Chica-
go, a Jekyll és Hyde, vagy épp a 
Menyasszonytánc című dara-
bokból, látványos jelmezekkel, 
díszletekkel és pontosan koreog-
rafált tánccal fűszerezve. A má-
sodik felvonás az operett imá-
dóknak kedvezett. A legismer-
tebb magyaros dallamokra mu-
lathatott a közönség, vagy éppen 
sírhattak, hiszen felcsendültek 
egyebek mellet a Csárdáskirály-
nő kedvelt dallamai vagy az Egy 
rózsaszál című dal a János vitéz-
ből. És hogy miért is jó operettet 
hallgatni? Mert az embereknek 
szüksége van a szépre, a jóra, a 
csoda illúziójára, hogy a nőkért 
majd eljön a herceg fehér lovon, 
a férfiak pedig meghódíthatják 
szívük hölgyét, a leggyönyörűbb 
hercegnőt! Ebbe a mesevilágba 
visz el bennünket az operett, 
csak hagyjuk magunkat elvará-
zsolni!

NN 
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Az MSZP Ajka és Térsége Szervezete
2020. március 8-án (vasárnap) 16 órakor 

a Nagy László Városi Könyvtár
és Szabadidő Központ  színháztermében

(Ajka, Szabadság tér 11.) tartja
hagyományos nőnapi ünnepségét, melyre 

az ajkai lányokat és asszonyokat meghívjuk.

Program:
– Köszöntő

– Táncbemutató (Dinamik Rock&Roll)
– Slágerek operett

(Petőfi Színház: Módri Györgyi, Kőrösi Csaba)
– Virág, bonbon

Kedves Hölgyek!
Szeretettel várjuk Önöket!

MSZP Ajka és Térsége Szervezete

Bátran élni

 Bátran élni- félelmeink és gátlásaink leküzdése cím-
mel Almási Kitti klinikai szakpszichológus, író tartott 
előadást február 25-én a Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ színháztermében, a Nyitott Aka-
démia keretében.

A Bátran élni című könyv 
kapcsán, melynek alcíme fel-
vet egy kérdést is – és akkor 
mi van?  – boncolgatta Almási 
Kitti klinikai szakpszicholó-

gus azt a problémakört, hogy 
milyen módon akadályoznak 
bennünket félelmeink, gátlá-
saink céljaink elérésében. A 
kérdés sokrétű, alapvetően a 

kudarcainkkal összefüggés-
ben álló problémákat vet fel, 
melyekre önmagunkban kell 
megtalálnunk a választ, eset-
leg szakember segítségével. 

„Rettegünk attól, hogy ha 
megmutatunk magunkból 
valamit, akkor kitesszük ma-
gunkat mások kritikájának, 
ítéletének, elutasításának.”- 
írja Almási Kitti könyve aján-
lójában. Így vagyunk ezekkel 
a béklyókkal, amelyeket mi 
teszünk magunkra, mert a 
környezetünk, munkatár-
sunk, főnökünk, családunk, 
férjünk, feleségünk elvárásai-
nak akarunk megfelelni. Hol-
ott ezek olyan akadályokat 
jelentenek, amikre „önként 
vállalkoztunk”, és nemhogy 
céljainkat nem érjük el, de 
sokszor el is felejtjük kitűzni 
őket.

„Sokkal egyszerűbbnek tű-
nik, ha inkább elrejtőzünk 
a szerepeink mögé, ha nem 
mondjuk ki, amit gondolunk, 
ha nem fejezzük ki, amit ér-
zünk, mert így nem szolgál-
tatjuk ki magunkat annak, 
hogy mások nem fogadnak el 
és nem szeretnek bennünket” 
- mondja a szakember. Pedig 
ezektől a szerepektől megsza-
badulva önmagunk keresésé-
re indulhatunk, ahol a kudar-
cok is csak tapasztalatot jelen-

tenek a további fejlődéshez, 
és nem szorongunk folyton 
a sikertelenségtől. Emlékez-
zünk csak vissza, szüleink, 
nagyszüleink óvva intettek 
bennünket a meggondolat-
lanságtól. Ki ne tudná felidéz-
ni a sokszor hallott mondatot: 
„százszor is gondold meg, mit 
teszel, mit mondasz”. Talán 
rosszul alkalmaztuk a figyel-
meztetést felnőtté válásunk 
során, túlságosan aggódtunk 
mindenen, túlméreteztük a 
veszélyeket, rettegtünk a ku-
darctól, emiatt inkább sok 
mindenbe bele sem vágtunk.

„ És akkor mi van? - teszi 
fel a kérdést Almási Kitti. Ha 
kudarc ér bennünket, fordít-
suk  a javunkra, tanuljunk 
belőle, mert jobb a kudarc 
lehetőségével számolni, mint 
egész életen át szorongani 
egy elmulasztott lehetőség 
miatt. Így pont a lényeg ve-
szik el. Óvatosságunk miatt 
szorulunk bele rossz élethely-
zetekbe, boldogtalan kapcso-
latokba, mérgező munkába, 
sikertelenségbe. Merjünk 
tehát élni, hogy önmagunk 
lehessünk, hogy azt az életet 
élhessük, amire vágyunk, és 
ha egyedül nem megy, kér-
jünk segítséget. Sohasem késő 
változtatni.

(VHA) 

Almási Kitti szuggesztív előadónak bizonyult� (Fotó: Györkös)

Bemutatkozik a magyarpolányi
művésztelep Veszprémben

 A Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep bemutat-
kozó kiállítása nyílt meg pénteken a veszprémi vár két 
kiállítótermében. Az alkotásoknak a Veszprémi Művész 
Céh most zárult kiállítása után a Művészetek háza, ilet-
ve a Várgaléria adott otthont. A kiállításon 36 művész 
alkotásai - festmények, grafikák és különböző anyagok-
ből készült szobrok - tekinthetők meg.

 N. Mészáros Júlia művé-
szettörténész hosszan mél-
tatta mind a 36 kiállító stí-
lusát és érdemeit, emiatt a 
megnyitó kicsit hosszúra si-
keredett, de a művészetked-
velők többsége végighallgatta 
az elemzéseket. 

A művészettörténész sze-
rint Magyarpolány abból a 
szempontból is teljesen egye-
dülálló az országban, hogy 
ebben a községben nem egy, 
hanem kettő - egy grafikai 
és egy szobrász alkotótelep 
is  - működik nyaranta. amik 
döntően meghatározzák a 
település, sőt az egész térség 
művészeti életét és kultúráját.

Magyarpolányban  Csabai 
Tibor és Diénes Attila grafi-

kus, illetve szobrászművé-
szek, valamint Grőber József 
polgármester településfej-
lesztő szándéka találkozott 
össze és hozta létre az első 
falusi kortárs művészeti ál-
landó kiállítást. Az előzmé-
nyek azonban 2019-nél, az 
alapításnál jóval messzebbre 
vezetnek.  Csabai Tibor már 
37 éve megvetette az Ajkai 
Grafikai Műhely alapjait. 
Diénes Attila, aki a szobrász 
vonalat képviseli, 1988-ban 
települt át Magyarországra, 
és 1989-ben Magyarpolány-
ban találta meg azt a termé-
szeti környezetet, ami legin-
kább Erdélyre emlékeztette, 
ezért a szívéhez tudott nőni. 
Nem csoda, ha azóta számos 

szülőföldről származó ba-
rátját sikerült már Magyar-
polányba édesgetnie.  Die-
nes 1990-ben építette meg a 
bronzöntő műhelyt, ahol ma 
a művésztelep és más szob-
rászművészek alkotásai nyer-
hetnek végső alakot. Az erdé-
lyi művész már a letelepedé-
se évében meghívta néhány 
művészbarátját, hogy együtt 
dolgozzanak. A másik fontos 
előzmény 1998-hoz köthető. 
Ebben az évben Csabai Tibor 
megalapította a községben a 
Művészeti Alapiskolát, és a 
helyi közoktatási intézmény 
vezetője lett. Csabai Tibor az 
Ajkai Grafikai Műhely Egye-
sület vezetőjeként nyaranta 
nemzetközi művésztelepet 
szervezett, amit – amint 
megvalósultak a feltételei – 
Magyarpolányba vitt, és az 
alapiskola számára is szerve-
zett nyári alkotótábort, me-
lyek koordinálását is maga 
végezte.

A két művésztelep megter-
mékenyítőleg hat egymásra. 
Ma már sokan, elsősorban a 
fiatalabb nemzedék mindkét 
műfajban otthonosan mo-
zog, nem ritka, hogy grafiku-

sok szobrokat alkotnak, vagy 
szobrászok ragadnak véső 
és hegesztőpisztoly helyett 
széndarabot vagy ecsetet. Az 
erdélyi és Erdélyből szárma-
zó, és a hazai szobrászokon 
kívül ajkai, Balaton-környé-
ki, veszprémi, budapesti és 
más magyarországi települé-
seken élő művészek is dolgoz-
hatnak Magyarpolányban. 
A két művésztelep szoros 
együttműködése a Bakony-
tól a Balatonig és még távo-
labb, valamint a határon túli 
magyar településekig terjed, 
és több ország művészetéhez  
kapcsolódik. Mindez - N. 
Mészáros Júlia művészettör-
ténész  szerint - új perspek-
tívát nyithat a helyi sváb 
hagyományok kortárs művé-
szettel való megtermékenyí-
tésére, és a nemzetközi – pél-
dául szlovák, román, szerb, 
osztrák és német – művészeti 
kapcsolatok építésére is.

A kiállítás, aminek meg-
nyitójára egy míves kivitelű 
katalógus is készült, március 
22-ig tekinthető meg a veszp-
rémi Dubniczay palotában és 
a magtár kiállítóteremben. 

L. S. 

Az egyik kiállított objekt, Lugossy László: Magány
� (Fotó: Lékó)

A kiállító művészek: Baranyai Ferenc, Bodnár Imre, 
Csabai Tibor, Daradics Árpád, Deák Németh Mária, Di-
énes Attila, Diénes Szilárd, Elekes Károly, Fábián Lász-
ló, Ferencz Ernő, Gaál Tamás, Jáger István, Juhos László, 
Kamper Lajos, Kapolcsi Kovács Csaba, Koppándi József, 
Kovács Dorottya, Kutasi Tünde, Lugossy László, Muresan 
Gheorghe, Németh Gyula, Nemes László, Pataki Kata-
lin, Pataki Réka, Petrovics István, Pokornyi Attila, Sánta 
Csaba, Siklódy Ferenc, Sipos István, Székely János, Szőke 
György, Sztranyák Zsófia, Tasnádi Szandra, Tézsla Rebe-
ka, Ursula Etzlinger-Staff, Vitárius Nikoletta.

Agykontroll klub
Ajkán

„Mások megismerése tudás, 
önmagad megismerése böl-
csesség.”�  
Lao Tzu kínai filozófus

A Nagy László Váro-
si Könyvtár és Szabadidő 
Központ József Attila utcai 
épületében tavaly óta mű-
ködik az agykontroll klub 
Antal Ágnes óvodapeda-
gógus vezetésével. A klub 
tagjait február 28-án kap-
tam „ceruzavégre”, hogy 
bepillanthassak egy kicsit a 
módszerükbe, hogyan tud-
ják kiaknázni az elméjük-
ben rejlő lehetőségeket.

Röviden a módszerről: Az 
agykontroll 1966-os indu-
lása óta világszerte az egyik 
legelterjedtebb személyiség-
fejlesztő módszerré nőtte ki 
magát. A módszert José Sil-
va, egy mexikói származású, 
Texasban élő férfi fejlesztette 
ki, sokéves kutatással, 1944-
ben kezdte vizsgálni az elme 
kihasználatlan lehetőségeit. 
Tíz gyereke volt, s csupán 
azért izgatta a téma, mert 
segíteni akart nekik, hogy 
jobban menjen a tanulás. 
Ezt a célt el is érte, ám me-
net közben kiderült, hogy – 
megfelelő módszerrel – en-

nél sokkal többre is képesek 
vagyunk. Számos mentális 
technikát dolgozott ki, ame-
lyek segítik az életünkben 
felmerülő valamennyi típu-
sú probléma hatékonyabb 
megoldását. A Silva-mód-
szer elindult hódító útjára. 
Ma már száznál is több or-
szágban tartanak négynapos 
agykontroll-tanfolyamot, s 
számtalan szakember vallja, 
hogy egyszerűsége ellenére 
a legjobb és leggyorsabban 
elsajátítható önsegítő mód-
szer, amivel életünk során 
találkozhatunk. Dr. Domján 
László 1989-ben Genfben, az 
orvosi egyetemen elvégez-
te az amerikai agykontroll 
oktatók kurzusát, majd ha-
zánkban is meghonosította a 
módszert. Ő a  Magyar Agy-
kontroll szervezet vezetője. 

Ajkán 2017-ben az Ajka Vá-
rosi Óvodában Domján And-
rea és Baglyas György neves 
agykontroll-oktatók tartot-
tak előadást a módszerről.

A klub tagjai valamen�-
nyien elvégezték az alaptan-
folyamot, és azért találkoz-
nak havonta egyszer, hogy 
beszámoljanak egymásnak a 
sikereikről, és átbeszéljenek 
személyiségfejlesztő vagy 
problémamegoldó kérdése-
ket. Ehhez sokszor használ-
nak Angyal Coach Erőforrás 
kártyákat, melyen emberi 
tulajdonságokra, jellemzők-
re utaló kifejezések vannak, 
azt megvilágító idézettel, 
leírással. Ennek a szónak 
kapcsán indul el aztán a be-
szélgetés, hiszen a kártya 
kihúzójának az adott kife-
jezéssel kapcsolatban vagy 
van valamilyen „dolga”- sze-
mélyiségfejlesztés vagy önis-
meret szempontjából -, vagy 
tapasztalatait oszthatja meg 
társaival. Ezt követően eset-
tanulmányokat vetnek fel 
egymásnak, hogy gyógyító, 
segítő energiát küldhessenek 
akár bajban lévő, akár beteg 
embereknek. A találkozó 
mindig közös meditációval 
zárul.

Ezen a délutánon e sorok 
szerzője is bekapcsolódott a 
kártyahúzásba. Az „empá- 
tia” elnevezésű kártya kap-
csán egy nagyon inspiráló, 
tanulságos beszélgetésben 
vehettem részt, ami sok gon-
dolatot elindított bennem. 
Nem végeztem agykontroll 
tanfolyamot, mégis hatottak 
rám a klubtagok történetei, 
sikerei, és így talán egy kicsit 
többet megértettem a mód-
szer működési mechaniz-
musáról. Akik szeretnének 
megismerkedni Antal Ág-
nessel és klubtársaival, már-
cius 27-én pénteken 17 óra-
kor megtehetik ezt, a  Nagy 
László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ József 
Attila utcai épületében a kö-
vetkező foglalkozáson.

(VHA) 

Az inspiráló kártyajáték (jobbra a szerző)� (Fotó: Györkös)
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KIÁLLÍTÁS
Kavics- és kagylókompozíciók
Szeretettel várunk minden kedves vendéget március 6-án 17.00 órakor  Burka Nikolett kavics- és 
kagylókompozícióinak, textilképeinek kiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítóter-
mébe.  Az alkotásokat bemutatja: Burka Nikolett. Közreműködik: Dávid Roland musicalénekes.
„2017-ben kezdtem kavicsképeket készíteni. Főleg a minimál stílusú, mélylélektani képeim
váltak népszerűvé, melyekben a nő lelkét próbálom ábrázolni. Anyaként, kislányként, szerelmes 
asszonyként, magányos, csalódott emberként a bölcsőtől a sírig. A viktoriánus kort idéző kagyló-
képeim az eleganciát, a szépséget és a nőiességet tükrözik.” 
A kiállítás megtekinthető március 20-ig, hétköznapokon 9.00-15.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 
óráig.

PROGRAMAJÁNLÓ
Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajkai Tükör új hírekkel 
hétfőn, szerdán és pén-
teken 19 órakor jelentke-
zik. Ismétlések kedd: 9h, 
15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 
15h,   23h; csütörtök: 9h, 
15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 
15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 
19h, 23h. Mindig a meg-
előző adás ismétlése. 
Műsoraink online is megte-
kinthetőek a http://ajkatv.
hu weboldalon, összeál-
lításaink már másnaptól 
visszanézhetőek ugyanitt, 
illetve az Ajka TV YouTube 
csatornáján is. Következő 
adásaink pontosabb prog-
ramjáról az ajkatv.hu és az 
ajkaiszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújságban 
tájékozódhatnak. 
Kultik
Ajkai Mozi műsora 
Március 5. - március 11.
A láthatatlan ember 2D - 
amerikai-ausztrál sci-fi, 
horror, thriller, 110 perc (16) 
- vetítési időpontok: pén-
tek, vasárnap, kedd 20:15.
Előre 2D - amerikai animá-
ciós vígjáték, kalandfilm, 
104 perc (6) - vetítési idő-
pontok: minden nap 14:30.
Előre 3D - amerikai animá-
ciós vígjáték, kalandfilm, 
104 perc (6) - vetítési idő-
pontok: minden nap 16:30, 
valamint szombat és va-
sárnap 12:30.
Mint egy főnök 2D - ameri-
kai vígjáték, 83 perc (16) - 
vetítési időpontok: minden 
nap 18:30.
Zárójelentés 2D - magyar 
dráma, 118 perc (12) – ve-
títési időpontok: csütör-
tök, szombat, hétfő, szerda 
20:15.

Művelődési házak
Március 5-6-7-én 19.00 
óra Bródy, Tamási és Nagy 
László bérletes színházi 
előadás a művelődési köz-
pont színháztermében. A 
Nívót Produkció előadásá-
ban Kálmán Imre Marica 
grófnő című operettje te-
kinthető meg.

Március 6-án 17.00 órakor 
Burka Nikolett kavics- és 
kagylókompozícióinak, tex-
tilképeinek kiállítás meg-
nyitója a művelődési köz-
pont kiállítótermében.

Március 7-én 7.40 órakor 6. 
sz. Gyalogos túra a Padragi 
sziklákhoz. Túravezető: Né-
meth Ferenc 30/4028047. 
Találkozó 7.40 órakor a 
buszpályaudvaron.

Március 9-én 15.00 órakor 
Nyugdíjas szabadegye-
tem a művelődési központ 
színháztermében. Horváth 
Csaba tanár Bejárható Ma-
gyarország – program a Ba-
konyban címmel tart előa-
dást.

Március 11-én, szerdán 17 
órakor a LibLing Olvasókör 
tagjai a kortárs norvég iro-
dalommal
ismerkedhetnek meg a Bo-
gáncs gyermekkönyvtár-
ban!

Március 12-én 14.00 órakor 
húsvéti ötletbörze peda-
gógusoknak a művelődési 
központ a József Attila utcai 
épületében.

Március 15-én 9.30 órakor 
Honvéd sírok koszorúzá-
sa a régi temetőben, 9.30 
órától kézműves foglalko-
zás gyermekeknek a Kos-
suth-parkban, 10.00 óra-
kor megemlékezés és mű-
sor nemzeti ünnepünk, az 
1848-49-es forradalom és 
szabadságharc tiszteletére 
a Kossuth-szobornál.

Március 16-án 18.00 óra-
kor Bödőcs Tibor ‚Kolera a 
Vackor csoportban’ című 
önálló estje a művelődési 
központ színháztermében.

Civil Ház
programja
Március 9. hétfő
10.00 Kézimunka és Folt-
varró klub
16.00 Kanga  - Hidasi Petra
16.30 Iskolai előkészítő
17.00 Informatika Robot 

Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
18.00 Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna

Március 10. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légpuska lövészet - 
Péntek Vendel
15.00 Bányász Hagyomá-
nyápoló Nyugdíjas Klub
16.00 Modellező Szakosz-
tály - Illési Oszkár
16.30 Thai-Boksz - Szilágyi 
Arnold

Március 11. szerda 
9.00 Ingyenes vérnyomás 
és vércukor mérés Mező Já-
nosné
10.00 Kanga Hidasi Petra
14.30 Légpuska lövészet 
Biczó László
15.00 Üveggyári Nyugdíjas 
Klub
15.30 Örömtánc Bakóné Er-
zsi, Iván Anita
16.30 Iskola előkészítő
17.00 Informatika Robot 
Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
17.00 NIA tánc - Harsányi 
Szilvia

Március 12. csütörtök 
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó 
Ildikó
14.30 Légpuska lövészet 
Kajtár János 

Március 13. péntek
11.00 Rendészeti képzés - 
Joó Csaba
14.30 Légpuska lövészet - 
Csurgó Gábor
16.00 Modellező szakosz-
tály - Illési Oszkár 
16.00 Thai-boksz - Szilágyi 
Arnold 

Március 14. szombat
14.00 Sárkánytűz szerepját-
szók 
15.30 Jedi képzés, 
15.30 Légpuska-lövészet

 Március 15. vasárnap
8.00 Éles- és légpuska-lö-
vészet Szellem Tamás, Kaj-
tár János

Balázs fotói túrázásra
csábítanak

Nem kell feltétlenül kimenni 
az udvarból, a kertből ahhoz, 
hogy a természet csodáit meg-
lássák, felfedezzék – hallhat-
ták a szabadegyetem második 
előadásán a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Központ 
színháztermében a természet 
iránt érdeklődő öregdiákok feb-
ruár 24-én.

Mayer Balázs szenvedélyes 
természetfotós, bronz fokozatú 
túravezető előadásában számos 
képpel szemléltette a közvetlen 
környezetében látható élővilágot; 
a kertben fészkelő madarakat, a 
virágokon repkedő lepkéket, vagy 

éppen a hajnali harmatba öltözött 
pókháló szövéseket.

Lakóhelyének, Padragkútnak 
a közelében található növényta-
karót és azokat benépesítő állat-
világot Balázs fotótechnikájának 
és látásmódjának köszönhetően 
fedezhették fel a  szabadegyetem  
hallgatói. Így kereshették fel a 
Gyűr-hegyet, a Lőrintei-tavat, 
vagy éppen a  Csékúti-hegy tete-
jét. 

Az előadó gyermekkora óta 
kerékpározik, fut, így a Bakony 
és a Balaton-felvidék erdeiben 
járva a ritkaságszámba menő 
muflonokat is megörökítette 

és páratlan felvételeket sikerült 
készítenie a szarvasbőgések 
idején. Bizony napjainkban a 
vadak bemerészkednek az em-
berek lakókörnyezetébe is, s 
hogy sikerül-e lencsevégre kap-
ni őket, az csak szerencse és ki-
tartás kérdése. Balázsnak pedig 
úgy tűnik, hogy mindkettő ál-
landó kísérője. Az állatvilágon 
túl szívesen fotózza a hegyeket, 
a vizeket, amelyekben a fény, 
az árnyék és a tükröződés sze-
met gyönyörködtető vizuális 
élményt nyújt.  A jelenlegi  be-
mutató alkalmával főként a lát-
vány, a természet sokszínűsége 
és változatos színvilága ragadta 
meg a közönséget.

Az előadó tájékoztatta a hall-
gatóságot, hogy tovább szeret-
né adni azt a tapasztalatot, amit 
2016 óta megszerzett a termé-
szetfotózásai alkalmával. Ennek 
okán fotós túravezetéseket tervez, 
amelyre felhívja azoknak a kirán-
dulóknak a figyelmét, akik szíve-
sen kapnak lencsevégre egy-egy 
megkapó jelenséget. 

A szabadegyetem következő 
előadásában Horváth Csaba ta-
nár a „Bejárható Magyarország” 
program a Bakonyban címmel 
mutatja be a Borsos Miklós Álta-
lános Iskola diákjainak a termé-
szetben tett barangolásait.

Cs.B.É. 

Mayer Balázs fényképezőgéppel deríti fel a természet csodáit
� (Fotó: Györkös)

Kórházi közlemény
Február 28-án az alábbi levelet juttattuk el Dr. Nagy Zoltánhoz, az ajkai Magyar Imre Kórház 

igazgatójához:

Dr. Nagy Zoltán főigazgató részére

Tisztelt Főigazgató úr!

Az az értesülés jutott el hozzánk, hogy az ajkai Magyar Imre Kórházban bizonyos átszervezé-
sekre kerül/került sor.

Bezárják a fertőző osztályt, mert beázott és lassan használhatatlan.
Hazaküldik a betegeket a rehabilitációs osztályról (ez a hírek szerint kb. 40-50 embert érint) és 

ide várják majd a megyéből a vírusfertőzött gyanús betegeket.
A fertőző osztály dolgozóit átirányítják az „új” fertőző részlegbe.
A rehabilitációs osztály dolgozói választhatnak a „pénz” és a „szabadság” között.
Valószínűleg így is kevés lesz a szakdolgozó a fertőző részleghez.
Kérem, cáfolja, vagy erősítse meg, mi az „igaz” és mi a „hamis” állítás, illetve kérek szépen tá-

jékoztatást arról, hogy ezen kívül a kórház hogyan készül az új kihívásokra, milyen intézkedési 
tervet dolgozott ki.

Üdvözlettel:

Lékó Sándor
Ajkai Szó főszerkesztő

Március 2-án megérkezett a válasz, amit ugyancsak változtatás nélkül közlünk:

Tisztelt Ajkai Szó Főszerkesztő úr! 

A lakosság érdekeit figyelembe véve intézményünk is minden szakmai és szervezési feladatot 
elvégez annak érdekében, hogy biztosíthassuk a szükséges betegellátást a nap 24 órájában. A 
szakmai munka megszervezése és az Operatív Törzs által meghatározott feladatok ellátása meg-
valósul intézményünk minden egységére vonatkoztatva. 

A megyei fertőző osztály intézményünkben közel egy éve a jelenlegi helyen, zavartalanul műkö-
dik. Ez a helyzet mindaddig fenn áll, míg a korábbi épület karbantartása be nem fejeződik.

Tisztelettel:
Dr. Nagy Zoltán

főigazgató

Aranyalma a bódéi körforgalomban 
Bemutatta a bódéi körfor-

galomba tervezett Aranyalma 
című alkotás makettjét az Aj-
kai Minőségi Tanács ülésén 
február 19-én Kapolcsi Ko-
vács Csaba grafikusművész és 
Kiss Miklós üvegművész. Az 
alkotás a résztvevők körében 
osztatlan elismerést aratott.   
A 3 méter magas, másfél mé-
ter széles, lézerrel kivágott, 
fémlemezből készített alkotás 
tetején egy 50x80 centiméte-
res sárkány szélforgó vigyáz 
majd a gyümölcsre. A szo-
borba egy női alakot is elrej-
tettek a művészek. Az alkotás 
felállításának legfőbb indoka, 
hogy Bódé 70 éve csatlako-
zott Ajkához. Az almafa arra 
utal, hogy egykor Bódé volt 

a térség éléskamrája, ma pe-
dig ott működik a bolgárkert, 
ami viszi tovább a nemes 
hagyományokat. Kapolcsi 
Kovács Csaba a mesevilágot 
idéző almafát készíti, Kiss 
Miklós pedig a fán lógó, két 

darabból összerakott alma-
formák közepében üvegbe ál-
modott gyümölcsöket készíti 
el, amelyek ha fúj a szél, kissé 
el is mozdulnak.  Az alkotást 
várhatóan ősszel állítják fel. 

(ta) 

Valahogy így néz majd ki végleges helyén a műalkotás, a 
bódéi körforgalomban� (Fotó: Györkös)
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Sikeresen szerepeltek
a Szent-Györgyi diákjai

Február utolsó napján 
került megrendezésre a 
VSZC Szent-Györgyi Al-
bert Szakgimnáziumában 
a Fekvenyomó Diákolim-
pia Országos Elődöntője. A 
megmérettetésen 85 diák 
vett részt, nem csak Ajkáról, 
hanem az ország minden 
szegletéből. Érkeztek a fő-
városból, Székesfehérvárról, 
Zalaegerszegről, Kecskemét-
ről, Ásotthalomról és még 
rengeteg más településről is. 
A versenyre rengeteg érdek-
lődő látogatott ki. Az isko-
la igazgatója Szaniszló Edit 
megkeresésünkre elmondta, 
hogy az iskola minden le-
hetőséget megragad azért, 
hogy a fiatalok sportigényét 
kielégítsék, (erre minden 
technikai feltétel adott) és 
külön öröm számukra, hogy 
az iskola rendészeti tanulói-
nak jelentős része is elindult 
a versenyen. A Szent-Györ-
gyi diákjai összesen 6 érmet 
szereztek a megméretteté-
sen. 

Zachariás Szandra arany-
érmet (57kg-os súlycsoport-

ba), Andréka Natália és Nis-
tor Izabell pedig ezüstérmet 
vívott ki teljesítményével. 
A fiúknál Kripli Péter tu-
dott diadalmaskodni a 105 
kg-os súlycsoportban. A 
66 kilogrammosok között 
Mecséri Sándor nyakába a 

bronz került, az 59 kg-os 
súlycsoportban pedig Papp 
Bence állhatott fel a dobogó 
legalsó fokára. Gratulálunk 
a versenyzőknek, és Móricz 
Vilmos testnevelő tanárnak 
a remek szervezéshez.

Balogh Dávid 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

SPORTAJÁNLÓ
Labdarúgás
Merkantil Bank Liga NB II.
Március 8-án az FC Ajka  hazai pályán fogadja a tabel-
la második helyén álló Budafoki MTE csapatát 17 órai 
kezdettel. Helyszín: Ajka, sportpálya.

Kézilabda
NB II férfi 
Március 8-án vasárnap 16 óra 30 perckor a KK Ajka az 
Agrofeed ETO-SZESE U23 Győr csapatát fogadja. Hely-
szín: Városi sportcsarnok.

NB II női 
Március 8-án vasárnap 14 óra 30 perckor KK Ajka - Büki 
TK. Helyszín: Városi sportcsarnok

Kosárlabda
Női NB I/B.
Március 14-én 13 órakor játszik az Ajka a PEAC KA ellen. 
Helyszín: Felsőcsingeri út 1.

SPORTEREDMÉNYEK
Labdarúgás
NB II.
Vác FC–FC Ajka 0-2 (0-1). Az FC Ajka játékosai: Horváth 
D., Kovács N., Heffler, Tar, Présinger,   Kenderes, Tóth, 
Csizmadia, Lengyel, Soltész, Cipf, Nagy K., Stoiacovici, 
Csizmadia és Zamostny Vezetőedző: Kis Károly.
 
Megyei I. osztály
A tavaszi szezon első mérkőzésén a 17. fordulóban MTD 
Hungária TIAC - Ajka Kristály SE  0:2 (0:0) A bajnokság 
második helyén álló Kristály az esélyeshez méltóan 
az első perctől kezdve végig irányítva nyerte meg a 
mérkőzést. A Kristály játékosai: Dróth, Kungl, Magyar, 
Král, Tisonyai, Ambrus, Szélessy, Bakó, Györkös, Hauser 
Tibor és   Szedlacsek. Cserék: Szarka, Móger , Krén és 
Hauser Roland. Góllövők: Szarka és Szedlacsek. Jók: 
Szélessy, Kungl, Ambrus, Král, Magyar és Bakó.

Kosárlabda
Női amatőr bajnokság
Ajkai Kosárlabda Klub - Debreceni Kosárlabda Akadé-
mia 81-33

Továbbra is remek formában
az FC Ajka

Az FC Ajka csapata a nem-
zeti másodosztály 26. forduló-
jában a Vác vendégeként lépett 
pályára Balmazújvarosban. A 
Pest megyei együttes stadionja 
felújításon esik át, ezért jelöl-
ték ki a Balmazújvárosi Városi 
Stadiont a meccs helyszínéül. 
A két együttes legutóbbi mér-
kőzésén fölényes Veszprém 
megyei siker született, hiszen 
Kis Károly csapata 5-1-re ver-
te az egyszeres Magyar bajnok 
Vác csapatát. Hazai rohamok-
kal indult a találkozó, de egyik 

próbálkozás se jelentett túlzott 
veszélyt Horváth kapujára. A 
folytatásban inkább a zöld-fe-
hérek érvényesítették akaratu-
kat a hazaiakkal szemben. A 
mérkőzés 20. percében a váci 
tizenhatoson belül szabályta-
lankodtak Nagy Krisztiánnal 
szemben. Farkas játékvezető  
határozottan mutatott a bün-
tetőpontra. A 11-est a bakonyi 
alakulat téli szerzeménye, Za-
mostny Balázs értékesítette, 
0-1. A félidőig akadtak még aj-
kai próbálkozások, de az előnyt 

nem sikerült megduplázni. 
A második játékrészben nem 
kellett sokat várni, Soltész Do-
minik szánta el magát lövésre a 
labda pedig egyszer pattant mi-
előtt a hálóban kötött ki, Halasi 
tehetetlen volt. 55. perc 0-2. A 
mérkőzés további részében 
mindkét csapat előtt adódtak 
helyzetek. Hazai oldalon Sze-
nes, majd a hajrában a Veszp-
rém megyeiek veszélyeztettek, 
de az álláson már nem változ-
tatott egyik együttes sem. Az 
Ajka magabiztosan gyűjtötte 

be a 3 pontot, amivel sikerült 
előre lépnie a másodosztály 10. 
helyére. Vác FC- FC Ajka 0-2. 
Kis Károly: A  Vác alaposan 
megnehezítette a dolgunkat, de 
győzelmünk jogosságához nem 
férhet kétség. Szívósan küzdő 
csapatot győztünk le, különö-
sen dicséretes, hogy sorozat-
ban harmadik meccsünkön 
nem kaptunk gólt. A hajrában 
növelhettük volna előnyünket. 
Összességében értékes három 
pontot szereztünk.

Balogh Dávid 

Bejött a papírforma a 18. fordulóban
Női felnőtt kosarasaink a 

debreceni DEAC DSI csa-
patát fogadták a Bakony 
Sporttelepen február utolsó 
napján. A találkozó favorit-

ja toronymagasan a Veszp-
rém megyei csapat volt. A 
vendég együttes több dolog 
miatt is hátrányban volt. 
A debreceni csapat vezető-

edzője Kovács Imre csupán 6 
játékossal vágott neki az aj-
kai túrának, tehát mindös�-
sze egyetlen cserejátékossal. 
Már az első negyedben meg-
látszott a nagy tudásbeli kü-
lönbség. Kiemelendő Szabó 
Petra, aki  8 ponttal vette ki 
a részét a 25-9-es részered-
ményből. 

A második negyedben 
sokat hibáztak a hazaiak. 
Balsay Rita például három 
percen belül négyszer adta 
el a labdát, a dobások pedig 
nagy százalékban elkerül-
ték a gyűrűt. Ennek elle-
nére 13-8 volt a negyedben 
szerzett pontok száma, így 
a félidőre 38-17-el vonulhat-
tak a csapatok. A harmadik 

negyedben aztán ismét az 
első játékrészben látott játék 
jeleit lehetett látni a hazai 
csapaton: gyönyörű labda-
szerzések és tökéletes ziccer 
kihasználás. A negyed leg-
jobb dobója 10 ponttal ismét 
Szabó Petra volt. Az utolsó 
játékrészre 65-22-vel fordul-
tak a szembenálló felek, így a 
mérkőzés győztesét illetően 
sem volt kétség. Három per-
cig „pontcsend” volt, majd 
Szabó Bettina törte meg a 
passzív időszakot. Elvétve 
akadtak még szép akciói a 
Hajdúsági csapatnak, de a 
hátrányon csökkenteni már 
nem tudtak. Ajka-DEAC DSI 
81-33.

Balogh Dávid 
Debreceni büntető� (Fotó: Futó)

Nem veszélytelen sportág� (Fotó: Györkös)

Hazai győzelemmel zárult
a neves sakkverseny

Minden babért learattak a 
Bányász SK versenyzői a 38. Ko-
loszár József Villám Emlékver-
senyen, amelyet február 22-én 
tartottak a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Központ 
kiállítótermében.

A megmérettetésre 37-en 
jelentkeztek, sokan érkeztek 
a megyéből, de volt verseny-
ző Székesfehérvárról, Kecske-
métről és Hévízről is. Az em-
lékversenyen jól teljesítettek 
városunk sakkozói, így ismét 
bebizonyították, hogy a sport-
ág él és virágzik Ajkán. Itthon 
maradt a trófea, amit Egresi 
Máté FIDE mester (Bányász 
SK) vehetett át az eredmény-
hirdetésen. Gaál Zsóka női 
FIDE mester (Bányász SK) 
második lett, pedig csak neki 
sikerült legyőznie Mátét a nap 
során. A képzeletbeli dobo-
gó harmadik fokára Bézsenyi 
Ferenc állhatott fel Hévízről. 
Mihályfi Gábor (Bányász SK) 
pontszáma a negyedik, Lejer 
Sándoré (ASSE) pedig a hato-
dik helyre volt elegendő.

Különdíjat kapott teljesít-
ményéért Marton József, Pal-
la György, Simon László, Da-

rida Gergő, Darida Levente 
és Schubert Lili.

SzR. 

A verseny legjobbjai: Bézsenyi Ferenc, Egresi Máté és Gaál 
Zsóka� (Fotó: Gaál család)
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2020 március

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
6-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
7-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
8-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
9-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
11-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
15-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

A forradalom
évfordulójának
köszöntése
Tósokberénden
Március 14-én (szomba-
ton) 16.30 órakor a tósok-
beréndi iskola aulájában, 
a honvédsír koszorúzá-
sával egybekötött márci-
us 15-ei nemzeti ünnepi 
megemlékezést tartanak. 
Ünnepi beszédet mond: 
Rieder András önkormány-
zati képviselő. A műsorban 
közreműködnek: a Regös 
Nyugdíjas Klub és a Szent 
István Király Róm. Kat. Ál-
talános Iskola diákjai.

Tisztelt 8. számú
Ajkai felnőtt
háziorvosi körzet
betegei!
Tudatom Önökkel, hogy 
2020. április 1-jétől há-
ziorvosi tevékenységem 
abbahagyom, nyugdíjba 
vonulok. Köszönöm felém 
megnyilvánuló megtisz-
telő bizalmukat! Kívánok 
továbbiakban mindannyi-
uknak jó egészséget!

Dr. Komendát Mária
Magdolna

Nyugdíjas
Szabadegyetem
2020. 
 „Életet az éveknek” Ajkai 
Nyugdíjas Klubok Egyesü-
lete szeretettel vár min-
den kedves érdeklődőt a 
Nyugdíjas Szabadegyetem 
előadásaira a művelődési 
központ színháztermébe.
Legközelebb, március 9én 
15.00 óra Horváth Csaba 
tanár - a Bejárható Ma-
gyarország program ba-
konyi vonatkozásairól tart 
előadást.

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező 
áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

DR. SCHVÖLLER
MÓNIKA

szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

HIRDESSEN
AZ AJKAI
SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400 
Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.

az Ajkai Média
Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web:
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

LEGYÉL TE IS MADÁRVÉDŐ!

Nem csak a kihelyezés,
a karbantartás is fontos

Nyakunkon a tavasz és bizony 
elérkezett az általunk kihelye-
zett  madárodúk takarításának 
és karbantartásának is az ideje, 
ha szeretnénk csivitelő fiókák 
sokaságát hallgatni.

Nemrég beszámoltunk arról, 
hogy a városunk több részén 
madárodúkat helyeztek ki a ma-
dárvédők. Most Császár Zsolt, 
a Magyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület tagja hív-
ta fel a figyelmünket a ház körül 
elhelyezett odúk karbantartására 
és tisztításának szükségességére. 
Nem szép látvány egy elpusztult 
fészekalj, ami elkerülhető lehet 
kellő odafigyeléssel. Ezért a taka-
rítás rendkívül fontos tevékenyég.

Ezt a munkát még a költési idő 
előtt el kell végezni. Vannak bizo-

nyos fajok mint például a veréb, 
vagy   a seregély, amelyek olyan 
állapotokat hagynak maguk után 
az odúban, amitől az használha-
tatlanná válik. Ezért a felhalmo-
zott, szennyezett fészekanyagot el 
kell távolítani, vagy kicserélni. Ez 
azért is fontos mert az odút nem 
csak a költés idejére veszik igény-
be a madarak, hanem sok esetben 
telelésre is. Előfordulhat azonban 
az is, hogy egy urbanizálódott 
emlős, pele költözik a kihelyezett 
odúba ami elősegítheti az élőskö-
dők megtelepedését. A legtöbb 
kistestű madárfajnak általában 
évente két, ritkán három fészek- 
alja is van, és többnyire minden 
költés számára új fészket készí-
tenek. A kotlás és az etetés során 
fizikailag is romlik a fészek álla-

pota, ráadásul ürülékkel és toll-
tok „korpával” is szennyeződik, 
ami szintén kedvez az élősködők 
megtelepedésének a fészekben. 
Az odúlakó énekesek esetében 
ezekhez járul még hozzá, hogy 
a behordott fészekanyag miatt a 
költőüreg fizikailag feltöltődik. 
Utóbbira szemléletes példa a házi 
és a mezei veréb, mert ezeknek a  
madaraknak egy-egy fészke teljes 
mértékben kitölti az odúk belső 
terét. Ezért a rendszeres odúel-
lenőrzések egyik legfontosabb 
oka a régi fészkek eltávolítása. 
Ha tehetjük, a tavaszi-nyári idő-
szakban havonta legalább egy-
szer nézzünk be az odúkba, és ha 
láthatóan használt, szennyezett, 
ellapult fészket találunk, azt dob-
juk ki.

Fontos a javítás is. Az elöre-
gedett, hiányos, törött odúkat is 
cserélni kell, mert ezek nem csak 
egy-egy egyed, hanem egész fé-
szekaljak pusztulását is okozhat-

ják. Császár Zsolt ezért azt taná-
csolja, hogy mindenki csak annyi 
odút helyezzen ki, amit utána ke-
zelni is tud.

F.P.T. 

A szennyezett fészekanyagot el kell távolítani� (Fotó: Futó)

Környezetvédelmi nap
a Lőrintei-tavon

Az Ajka mellett található 
Lőrintei-víztározó nagy halakat 
rejtő, kellemes kikapcsolódást 
nyújtó, szép, gondozott környe-
zetű horgásztava a térségnek.

A tó a MAL Zrt. 26 hektáros 
üzemi víztározója, ami egy ki-
sebb felső és egy nagyobb, mé-
lyebb alsó tóból áll. Mindkét tóba 
évente többször telepít halakat a 
Lőrintei-tavi Horgászegyesület, 
ami tavaly hatalmas fejlesztésbe 
kezdett a területen. A Terület- 
és Településfejlesztési Operatív 
Program (TOP) „Társadalmi és 
környezeti szempontból fenn-
tartható turizmusfejlesztés” című 
alprogramjából 80 millió forint 
vissza nem térítendő támogatást 
nyertek. Ennek felhasználása a 
napokban befejező szakaszához 
érkezett. Az így megújult, aka-

dálymentes környezethez szer-
vesen hozzátartozik a horgászle-

hetőségek fejlesztése, valamint  az 
óvodások és iskolások környezeti 

nevelése is. A tavasz előtti nagy-
takarítás minden évben kiemelt 
feladata az egyesületnek, hiszen 
rengeteg a télen letört ág, az erős 
szelek által megrongált növény-
zet, a lehullott falevelek, melyek-
nek begyűjtése fontos a szezon 
kezdetén.

Február 29-én, szombaton dél-
előtt egy maroknyi horgász állt 
hadrendbe hatalmas zsákokkal, 
hogy nemcsak a horgászok, de  a 
kirándulók által széthagyott sze-
metet is összeszedje és elszállítsa. 
A halőrház környéke is megújul 
áprilisra. Új pihenőhely, akadály-
mentes tanösvény, és horgászhely 
várja majd az idelátogatókat, és 
lesz egy játszótér is a gyermekek 
számára. Ehhez a fejlesztéshez 
csatlakozott a jelenlegi környe-
zetvédelmi akció is, melynek so-

rán minden veszélyes ágat levág-
tak, és több mint tíz zsáknyi sze-
metet szállítottak el a területről. 
Az egyesület vezetősége nagyobb 
aktivitásra számított a horgászok 
részéről, de mint Pákai Zoltán 
ügyvezető elnök megfogalmazta, 
reméli, hogy a megújult környe-
zet ösztönzi majd a környezet-
tudatosságot is nemcsak a hor-
gászok, hanem az idelátogatók 
körében is. „Csodálatos ez a tó, 
vigyázzunk rá” -  hangsúlyozta 
az elnök. Egyben megköszönte 
azoknak a lelkes horgászoknak az 
együttműködését, akik minden 
alkalommal mozgósíthatók, és 
azoknak a vezetőségi tagoknak a 
szervezőmunkáját, akik koordi-
nálják a terület gondozása során 
felmerülő feladatokat.

(VHA) 

Zsákosztás a Lőrintei tónál� (Fotó: Györkös)

A végén 
csattan a... 

háló
A Röpisuli SE lányainak 
utolsó mérközését    a 
Röplabda NB II Nyuga-
ti csoport „B” alapsza-
kaszában február 23-
án rendezték a Városi 
Sportcsarnokban.
A mieink a tabella 3. he-
lyéről várták a mérkő-
zést  a Székesfehérvári   
MÁV Előre Röplabda Aka-
démia csapatával szem-
ben. A  röpisulis lányok 
magabiztosan hozták a 
papírformát, 3-0 arányú 
győzelmet arattak a ven-
dégek felett (13,15,16), így 
biztosították helyüket a 
Felsőházban. 

Sárváron igen,
Győrben nem

Női felnőtt kézilabdacsapatunk 
hétvégén a VKL SE Győr csapatá-
val mérkőzött a másodosztály 15. 
fordulójában. Egy héttel koráb-
ban is vendégként lépett pályára 
Huszti Ambrus csapata Sárváron, 
akkor 2 ponttal távozhattak a pá-
lyáról sportolóink.

Ezúttal a Lipóti sportcsarnok-
ban találkozott egymással a Győr 
és az Ajka. A legutóbbi találko-
zójukon egy hajszálnyival bizo-
nyult jobbnak a Rába parti csapat 
(31-32). Most jól kezdett az Ajka, 
határozottan és fegyelmezetten 
indították a mérkőzést, a haza-
iaknál pedig több egyéni hiba 
elkövetése segítette a bakonyiak 
játékát. Az első játékrész lefújása 
után 11-14 volt az állás. Csomor 
Tibornak volt dolga a félidőben, 

hiszen csapata teljesítményével 
nem volt elégedett a tréner. A 
második félidőben egy teljesen új 
Győr érkezett ki a pályára, ame-
lyik kiküszöbölte az egyéni hibá-
kat, és a ziccereket is kihasználta. 
Előbb egyenlítettek, majd a ve-
zetést is sikerült átvennie a hazai 
együttesnek. A mérkőzést ez után 
már nem engedték ki a kezükből, 
és egy 22 gólos félidőt produkál-
va 33-26-ra le tudták győzni az 
ajkai csapatot. Ezzel a vereséggel 
az Ajka maradt a tabella 7. helyén. 

Legközelebb hazai környezet-
ben léphetnek pályára Huszti 
Ambrus tanítványai. Az ellenfél 
a listavezető Büki TK csapata lesz 
március 8-án a Városi Sportcent-
rumban 14:30-as kezdéssel.

B. D. 

Képviselői fogadóóra
Bujtor Balázs képviselői fogadóórát tart március 10-én 
kedden, 16 órától a Patakparti Óvodában.


